

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 31 (8802) Суббота, 31 января 1942 г. ЦЕНА 15 КОП.

МОРАЛЬНАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ВОИНА

Мощные удары Красной Армии по оккупантам вызывают восхищение во всем мире. Все прогрессивное человечество видит в успешных действиях советских войск достойный пример героической защиты своего отечества от разбойничьих германского империализма.

Ход войны показывает, что Гитлер и его холопы, рассчитывая на «могущественную» победу, переоценили свои силы и недооценили силу советского народа, получившего от нас волею судьбы против чужеземных захватчиков. Неодолжимо падение немцев на СССР и захват вражескими войсками ряда наших областей не послужат им ни к выводу из войны в советском народе, ни к расшатыванию его морального духа.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героический порыв к решительной борьбе с врагом, к захвату Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающихся немецкую армию».

Моральное состояние войск играет огромную роль в ходе и исходе войны. Эта истина неоспорима. Так же бесспорно и то, что в разразившихся боях с германскими фашистами моральный перевес всецело на стороне Красной Армии. Советский воин — идейный боец. Его вдохновляет сознание правоты того дела, за которое борется наша страна. Беззаветная любовь к родине рождает замечательные образцы героизма и самопожертвования.

В одном из боев под Москвой красноармейско-комсомольский отряд, заметив, что наступление немецкого подразделения задерживает сильный огонь из вражеского ДОТ'а, подошел к нему и своим телом закрыл амбразуру, откуда был выстрелен пулемет. Герой-боец пожертвовал своей жизнью, чтобы обеспечить успех своему подразделению. Он пошел на самопожертвование, потому что любил родину больше своей жизни.

Поздравительная телеграмма М. И. Калинина Президенту США Франклину Д. Рузвельту.

30 января по случаю дня рождения Президента США Франклина Д. Рузвельта Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал следующую поздравительную телеграмму:

ГОСПОДИНУ ФРАНКЛИНУ ДЕЛАНУ РУЗВЕЛЬТУ, ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН, США.

Поздравляю Вас, Господин Президент, с днем рождения и желаю Вам сил и здоровья, а также дальнейших успехов в Вашей плодотворной деятельности на благо великого американского народа.

Пользуясь случаем, чтобы выразить уверенность в том, что усилия наших стран в сотрудничестве с другими свободолюбивыми народами, сражающимися против общего врага, увенчаются полным разгромом гитлеризма.

МИХАИЛ КАЛИНИН.

Москва, Кремль, 30 января 1942 г.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ В ПОДАРОК ФРОНТУ

ГОРЬКИИ. 30 января. (Норр. «Правды»). Труженицы Горьковской области продолжают сдавать теплые вещи для бойцов Красной Армии. На 20 января от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции области поступило 33.585 пар-

валенок, более 78 тысяч килограммов шерсти, 10.703 полушубка, 70.607 овчин, 52.307 шапок-ушанок, 29.000 ватных курток и шаровар, десятки тысяч пар чулок, теплого белья и другие вещи. Значительная часть этих вещей отправлена в Действующую армию.

«Не может быть сомнения, что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию».

(СТАЛИН)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 30 января наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в бою за крупный вражеский аэродром уничтожила 12 самолетов противника.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за один день освободили от немцев 30 населенных пунктов и захватили 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 700 велосипедов, 30 лошадей, 116.000 патронов, 400 снарядов и 700 млн. Только у одного из населенных пунктов противник оставил на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

На отдельных участках Калининского фронта наши бойцы освободили от немецких оккупантов 35 населенных пунктов. Среди захваченных трофеев — один самолет, два орудия, 91 автомашина, 14 пулеметов, 7 мотоциклов, автоматы и минометы, 430 лошадей, обоз с продовольствием, 28 вагонов, груженых автомашинами, про-

вольником и обмундированием, склад с фуражом. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. Взяты пленные.

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов. За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с военными имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад аммуниции и другие трофеи. В бою за город немцы потеряли 2.500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается.

Гарейская часть под командованием тов. Павлова, выйдя из Митяево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексея (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовиков и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1.539 артиллерийских снарядов, 100 автопистолетов и другие трофеи. На другом участке бои под командованием тов. Лебедева овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10.000 выстрелов, 10.000 взрывчатых веществ, 2.000 снарядов, 1.100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, смяв упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Пикировка Билченко С. И., старый артиллерист. Участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Пикировка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Билченко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он побил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Билченко быстро организовал колхозников для тушения пожоженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню П., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». К записке приложен приговор по делу Ю. унтер-офицера, уличенного в умышленном членовредительстве.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии

1 февраля в стране повсеместно начинается массовый профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии.

В кроссе, который продлится до 23 февраля, примут участие лыжники из подразделений всевозможных родов войск, артиллерии, авиации, инженерных войск, а также учащиеся школ, физкультурники добровольных спортивных организаций, пионеры, школьники и студенты. Основная цель кросса — подготовка бойца-лыжника и сдача норм БГТО и ГТО 1-й и 2-й ступени.

В летних соревнованиях кросса участвуют все возрастные группы — 12—13 и 14—15 лет.

На старт традиционного лыжного кросса выйдут миллионы советских физкультурников, чтобы подготовиться для Красной Армии отличных бойцов-лыжников.

МНОЖАТСЯ ПРИМЕРЫ ОТВАГИ И БЕССТРАШИЯ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 30 января. (Спец. вост. норр. «Правды»). На ряде участков фронта противник пехотой любых жертв пытается задержать наступление наших частей. Он предпринимает многократные контратаки, которые стойко отражаются советскими войсками. В жестоких схватках с немецко-фашистскими захватчиками красноармейцы, командиры и политработники проявляют героическое мужество и бесстрашие.

В одной из частей метко разбит фашистов орудийный расчет командира Малышева. Во время одного из последних боев тов. Малышев вместе с наводчиком-комсомольцем Стрельниковым долго наблюдали за огневыми точками противника. Они точно засекли расположение трех вражеских ДОТ'ов, откуда немцы вели сильный пулеметный огонь.

Выкатив затем свое орудие на открытую позицию, артиллеристы несколькими выстрелами подыали на воздух все три ДОТ'а вместе с прислугой.

Смелые саперы совершают на вражеские тылы наши разведки. Они прорывают противнику боковой фронт. В части, где воевал тов. Гайнев, группа разведчиков совершила ночной налет на село, занятое немцами. Обрушив разрушительное помещение, они перебили находившихся в нем вражеских солдат и захватили ручной пулемет, три автомата и две винтовки.

Во всех частях идет сейчас подготовка к XXIV годовщине Красной Армии. Бойцы подымают боевой дух. Из боевом слезу красноармейца Широкова числится уже 70 уничтоженных немцев. Красноармеец Балкасов потребил за время отечественной войны 50 фашистов.

У. ЖУКОВИИ.

ВРАГ НЕСЕТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 30 января. (Спец. норр. ТАСС). Отходя под ударами наших частей, немецко-фашистские захватчики оставляют на поле боя буквально горы убитых своих солдат и офицеров, орудия, танки, боеприпасы, награбленное добро. Одна лишь вояка часть за день боевых действий уничтожила 660 фашистов и захватила 3 миномета, 6 пулеметов, много винтовок и автоматов.

Одно из наших подразделений совершило 70-километровый марш и смелой ночной атакой выбило сильную группу противника в 400 человек из населенного пункта. В этом бою было уничтожено 150 немцев. Захвачены трофеи: 28 вагонов с автомашинами, продовольствием и обмундированием, 2 орудия, 3 пулемета, 7 мотоциклов, около сотни винтовок, 90 автомашин, 400 кавалерийских лошадей.

В местечке П. немцы согнали 150 советских граждан, чтобы унизить на них иную расправу. Приход частей Красной Армии помешал фашистам осуществить их кровавый замысел.

В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

РЯЗАНЬ, 30 января. (Норр. «Правды»). Коллектив горняков шахты «Октябрьская», решивший встретить XXIV годовщину Красной Армии восстановлением своего шахтного хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами, сообщает первые производственные успехи: четыре шахты полностью восстановлены. Они уже отправили сотни тонн угля предприятиям Московской области. Круглые сутки идет напряженная работа по восстановлению других шахт.

Бригада слесарей по газу с коммунистом тов. Поповым на 3 дня раньше срока закончила монтаж насоса для главного водопровода на шахте № 46. Пуск шахты № 22 был запланирован по вторую очередь, но партийная организация шахты вместе с коллегиями рабочих закончила восстановительные работы на 20 дней раньше намеченного срока.

Важный день соревнования имени XXIV годовщины Красной Армии выигрывает новых мастеров высокой производительности труда. Топарь дело сталлины Рыбенев тов. Шабалин обогнал лавать ежесменное 200—250 процентов нормы. На следующий день он дал 5 норм. Последний его производственный показатель — 6 норм за смену. Топарь этого же дела тов. Каев, дав обязательство лавать ежесменное две нормы, на другой же день тоже выработал до 300 процентов, а через два дня — до 419 процентов.

15 ФЕВРАЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовали XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами: решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля всеобщий комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).



Бойцы парашютного десанта идут на выполнение боевой задачи. Фото О. Кюорнига.